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6. Übungsblatt

Aufgabe 1:

Durch die Punkte  A= (-1,2,4) , B = (5,0,0) und C = (3,4,-2) wird ein Dreieck festgelegt. Bestimmen Sie die Länge der Drei Seiten , die Winkel im Dreieck, sowie den Flächeninhalt.

Aufgabe 2:

Welchen Winkel schließt der Vektor  (6,-2,3) mit den kartesischen Koordinatenachsen ein ?

b) Bestätigen Sie dabei die Identität:  cos2(φx) + cos2(φy) + cos2(φz)  =  1

Aufgabe 3: (2.31)

a) Bestimmen Sie den Abstand des Punktes (12,-4,12) von der durch die Punkte  (1,1,1) , (3,2,0)  und  (4,-1,5)  aufgespannten Ebene. 

Aufgabe 4:(2.28)

Bestimmen Sie den Abstand der windschiefen Geraden 

g1:  x = p1 + s*a1   und   g2:   x = p2 + t*a2    mit
p1= (1,-2,3)  ,  a1 = (1,1,1)  ,  p2 = (3,3,3)  ,  a2 =  (0,2,1) 

Aufgabe 5:(2.23) Welche Lage haben die Gerade  g  und die Ebene  E  zueinander ?  Bestimmen Sie gegebenenfalls Abstand, Schnittpunkt, Schnittwinkel !

a) g geht durch den Punkt  (5,1,2)  mit Richtungsvektor (3,1,2)

E  ist durch den Punkt  (2,1,8) und seinen Normale  (-1,3,1) gegeben.

b) g geht durch den Punkt  (5,3,6)   mit Richtungsvektor (2,5,1)

E  ist durch den Punkt  (1,1,1) und seinen Normale  (3,-1,-1) gegeben.

c) g geht durch die Punkte  (2,0,3)  und  (5,6,18) ,

E  ist durch die Punkte  (1,-2,-2)  , (0,-1,-1) und  (-1,0,-1) gegeben.

Aufgabe 6: (2.40)

a) Stellen Sie den Vektor  (2,2,1)  als Linearkombination der Vektoren 
 (1,1,0) , (0,1,1)  und  (1,0,0)  dar !

b) Läßt sich auch der Vektor  (1,0,0)  als Linearkombination der Vektoren 
 (1,1,0) , (0,1,1)  und  (1,0,-1)  darstellen ?

Aufgabe 7: (2.37)

Sind die folgenden Vektoren linear unabhängig ?

z1 = (2,-1,3,0)  ; z2 = (0,1,0,2)  ; z3 = (3,0,1,4)  ; z4 = (5,-2,2,3) 

Aufgabe 8: 

Bestimmen Sie Schnittgerade und Schnittwinkel der beiden Ebenen aus Aufgabe 5a) und b)

